

Веселов Микола Юрійович,
кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри кримінально-правових дисциплін
Криворізького факультету
НУ “Одеська юридична академія”,
докторант Донецького юридичного інституту
МВС України,
м. Кривий Ріг, Україна
ORCID ID 0000-0002-3963-2764

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ЮВЕНАЛЬНОЇ ЮСТИЦІЇ

У статті наголошується, що дієвість ювенальної юстиції у системі забезпечення прав дітей знаходить своє практичне втілення через функціонування державно-правового механізму. З'ясовуються загальні характеристики адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції. За результатами дослідження представлено уніфіковану структуру адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції, окреслені його характерні властивості, зазначено його місце та призначення у державно-правовому механізмі забезпечення прав дітей, його зв'язок з іншими видами цього гетерогенного явища.

Ключові слова: дитина, права дитини, інтереси дитини, забезпечення, захист прав, охорона прав, адміністративні відносини, правовий механізм, ювенальна юстиція.

Дієвість ювенальної юстиції у системі забезпечення прав дітей знаходить своє практичне втілення через функціонування державно-правового механізму. На сьогодні принципово необхідною є трансформація формату бачення ювенальної юстиції. Слід казати не про технології забезпечення прав дитини під час здійснення правосуддя щодо дітей, а про те, що вся система ювенальної юстиції має будуватися як одна з провідних форм забезпечення прав дитини. Відтак при формуванні правового механізму функціонування системи ювенальної юстиції неможливо обійтися без визначення необхідного і достатнього рівня адміністративно-правового втручання держави в цю сферу суспільних відносин. Адміністративне право відповідає за публічно-правове регулювання управлінської діяльності, водночас воно виступає основним засобом юридичного супроводження процесу низки правових та соціальних реформ (як “реформування системи юстиції щодо дітей на період до 2023 року” – М. В.) [1, с. 3]. Тому на сучасному етапі реформування правового механізму ювенальної юстиції адміністративно-правові засоби мають зайняти в ньому не останнє місце.

Загальні чи характерні для певних сфер публічного адміністрування риси адміністративно-правового механізму та його окремих компонентів представлені у багатьох роботах сучасної адміністративно-правової науки. Положення та висновки, викладені у цій науковій статті, зокрема ґрунтуються на працях С.М. Алфьорової, В.М. Бевзенка, О.І. Беспалової, О.І. Дубенка, В.К. Колпакова, О.Є. Користіна, Я.В. Лазура, А.Й. Присяжнюка, Н.П. Тиндик, Є.О. Харитоновна, О.І. Харитонової та інших науковців. Утім аспекти державно-правового механізму функціонування інституту ювенальної юстиції в юридичній науці донині розглядаються переважно в кримінально-правовому чи кримінально-процесуальному ракурсі.

Мета цієї статті полягає в окресленні уніфікованої структури адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції, визначенні його характерних властивостей та зв'язку з іншими галузевими видами державно-правового механізму забезпечення прав дітей.

Задля досягнення поставленої мети алгоритм дослідження було поділено на дві умовні частини: визначення основних рис та структури адміністративно-правового механізму взагалі і виділення у функціонуванні системи ювенальної юстиції адміністративно-правового компоненту. Подальший синтез отриманих результатів дозволив досягти запланованої у цій статті мети.

На підставі наявних у сучасній теорії адміністративного права думок можна виділити такі загальноновизнані *рис* адміністративно-правового механізму: походження від держави; опосередкування через процес діяльності органів публічного адміністрування; здійснення через його складові правового впливу на відносини, що виникають у процесі державного управління; спрямованість на забезпечення досягнення суспільно-державного результату; здійснення впливу на суспільні відносини у певній сфері за допомогою адміністративно-правової форми; певна структурованість. Як зазначає Н.П. Тиндик, структурованість адміністративно-правового механізму – це його універсальна ознака, адже кожний соціальний механізм має певну структуру, що складається із сукупності елементів, які є взаємоумовленими та взаємозалежними [2, с. 29].

Відповідно *адміністративно-правовий механізм включає*: систему суб'єктів; адміністративно-правові норми, які регламентують правила поведінки та специфіку реалізації суб'єктами своїх повноважень; правові принципи та правові гарантії такої діяльності; адміністративно-правові форми та методи реалізації функцій держави у певній сфері; правовідносини, в яких відбувається переведення приписів, що містяться в нормативно-правових актах, у практичну площину. В роботах деяких авторів до елементів цього механізму включаються також стадії забезпечення, юридичні факти, акти застосування норм права [3, с. 402–403], ресурсна складова (кадрове, інформаційне, матеріальне, технічне забезпечення тощо) [4, с. 50], адміністративна відповідальність [5, с. 64–65] тощо. Я.В. Лазур вважає, що так звані функціональні складові адміністративно-правового механізму, до яких належать правова свідомість та правова культура, юридичні факти, законність, акти тлумачення та акти застосування норм права, не є обов'язковими елементами зазначеного механізму, однак вони значно впливають на його ефективність [3, с. 405].

Наведені вище властивості та структура будуть характерними і для *адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції*,

© Veselov Mykola, 2020

який відповідно являтиме собою впорядковану сукупність взаємопов'язаних елементів реалізації адміністративно-правовими засобами функцій держави щодо забезпечення прав дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах та превенції девіантних проявів серед неповнолітніх, що утворюють його структуру і орієнтовані на досягнення зазначених завдань інституту ювенальної юстиції. Такий *механізм* є структурним елементом державно-правового механізму в частині реалізації управлінської функції держави щодо забезпечення прав дитини та протидії ювенальним правопорушенням одночасно.

Більш складним завданням є виокремлення у механізмі забезпечення функціонування системи ювенальної юстиції саме адміністративно-правового компоненту. Доцільно наголосити, що саме завдяки адміністративно-правовій складовій механізму правового регулювання здійснюється правовий вплив держави на відносини, що виникають у процесі реалізації публічного адміністрування у певній сфері. Такий вплив доцільно уобразити й у сфері функціонування ювенальної юстиції. Адміністративно-правовий механізм забезпечення функціонування ювенальної юстиції зумовлює насамперед регулювання суспільних відносин за участю норм адміністративного права, які містяться у законодавчих та підзаконних нормативно-правових актах. Таким чином, утворюються *адміністративні правовідносини*, які в механізмі правового забезпечення прав дітей є засобом “переведення” загальних розпоряджень юридичних норм у площину суб'єктивних прав і обов'язків для учасників цих відносин [6, с. 395; 4, с. 39]. Вирішальною особливістю таких відносин є те, що однією зі сторін завжди є носій юридично-владних повноважень (що надає їм характеру публічного управління – М. В.) щодо інших суб'єктів [7, с. 177–178]. Визначаючи у структурі публічного права адміністративне право як одну з головних галузей права регулятивного, вчені наголошують на його імперативному характері впливу (за допомогою приписів) на суспільні відносини за участю держави, а також між суб'єктами, що є фігурантами держави, або знаходяться у взаєминах влади та підпорядкування [8, с. 10]. В адміністративно-правовій науці за виконуваними функціями виділяють регулятивні та правоохоронні адміністративно-правові відносини [7, с. 182].

Перші (*регулятивні*) адміністративно-правові відносини пов'язані з реалізацією, умовно кажучи, “позитивної” функції адміністративного права у зазначеній сфері. В межах адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції до таких відносин належить: визначення захисних механізмів щодо дітей; встановлення правил поведінки з певними категоріями дітей, окремих видів провадження; організація та реалізація соціально-психологічного супроводження дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах; збір, перевірка, узагальнення та накопичення інформації, що становить публічний інтерес для забезпечення прав дітей; реєстраційна діяльність, а також організація та ведення статистичних, аналітичних та інших обліків у сфері ювенальної юстиції; організаційне та формальне втілення вимоги до спеціалізації та підготовки кадрів для органів (їх посадових осіб), які взаємодіють з дітьми, що перебувають у “конфлікті” з законом; організація роботи апарату управління державних органів – суб'єктів ювенальної юстиції; керівництво нижчими структурами в ієрархії одного відомства та організація взаємодії між незалежними одна від одної інституціями ювенальної

юстиції; робота зі зверненнями фізичних та юридичних осіб; документообіг; організація системного наукового та експериментального забезпечення функціонування системи ювенальної юстиції; організація фінансового та матеріально-технічного забезпечення діяльності суб'єктів ювенальної юстиції тощо.

Цінність адміністративно-правового механізму і його змісту полягає у виникненні під його впливом необхідних реальних умов для реалізації деяких інших видів компетенції державних органів (їх посадових осіб), зокрема у кримінально-правових, кримінально-процесуальних правовідносинах. З цивільним судочинством, пов'язані питання опіки та піклування, позбавлення батьківських прав, захисту майнових та немайнових (наприклад, усиновлення) прав та інтересів неповнолітніх осіб тощо. Часто необхідність вирішення цих питань виникає під час здійснення кримінальних проваджень щодо неповнолітніх, або кримінальних проваджень за фактом діянь, у яких законом України про кримінальну відповідальність окремо передбачено захист прав і свобод неповнолітньої особи. Так, усиновлення дітей проводиться на підставі рішення суду (відповідно до норм гл. 5 Цивільного процесуального кодексу України), але передбачає ретельну попередню підготовчу процедуру (ведення обліку дітей, які можуть бути усиновлені, обстеження соціальних умов потенційних усиновителів, підготовка документів для подання до суду тощо), яка здійснюється підрозділами служби у справах дітей місцевих держадміністрацій за нормами адміністративного права. Тобто у сфері ювенальної юстиції завдяки певним адміністративно-правовим формам можуть бути реалізовані не лише адміністративні нормативи, а й окремі положення та гарантії кримінального чи цивільного правосуддя щодо дітей або на захист дітей. Навіть у контексті реагування держави на суспільно небезпечні прояви з боку дітей, у загальному механізмі ювенальної юстиції (пов'язаного з правосуддям), заснованому на нормах кримінального, кримінально-процесуального права, обов'язково присутні елементи адміністративно-правового механізму, які виконують забезпечувальну (сервісну) або комунікативну ролі. Отже, *механізм адміністративно-правового забезпечення функціонування ювенальної юстиції* представляє собою систему засобів, які є складовою впливу елементів як адміністративної галузі права, так й інших (кримінального процесуального, цивільного процесуального) на суспільні відносини та встановлювані їх нормами гарантії реалізації, охорони та захисту прав і найкращих інтересів дитини. До того ж функції адміністративного права спрямовуються не лише на адміністративно-правові відносини теперішнього часу, а й на оптимальні межі функціонування й розвитку правовідносин як адміністративно-правових, так й інших галузей права в майбутньому, що зумовлює сучасну перспективну спрямованість адміністративно-правового механізму.

Правоохоронні адміністративно-правові правовідносини пов'язані з реалізацією правоохоронної функції адміністративного права та спрямовані на охорону, захист публічних інтересів держави, суспільства, окремих юридичних та фізичних осіб від протиправних посягань з боку неповнолітніх делінквентів, а також охорону, захист і відновлення порушених прав самих дітей, запобігання таким проявам шляхом застосування адміністративно-правових засобів. До їх числа вчені відносять

адміністративно-деліктні та превентивні відносини [7, с. 182]. Це цілком характерно і для правоохоронних правовідносин у сфері ювенальної юстиції.

Відповідно, до сфери дії ювенальної юстиції, враховуючи особливості українського законодавства, автоматично слід включити ситуації здійснення правосуддя щодо дітей, які вчинили адміністративні правопорушення, а також інші аспекти, що регулюються відповідним законодавством, наприклад, можливість перекладення юридичної відповідальності (“трансмисії”) за протиправні дії неповнолітніх на інших осіб (батьків або осіб, що їх замінюють) – частини 2 та 3 ст. 184 КУпАП, адміністративно-правові та дисциплінарні заходи реагування на так звані “статусні порушення” (дії, які розглядаються порушеннями виключно у разі вчинення їх дітьми і не тягнуть ані кримінальної, ані адміністративної караності, наприклад, прогули занять, порушення внутрішнього розпорядку та правил поведінки у навчальних закладах, паління тощо), прояви “нестандартної” поведінки з боку неповнолітніх девіантів (осіб, що мають так звані “психічні потреби”) [9, с. 52]. Значний масив ювенальної юстиції (у широкому її розумінні) – це профілактика причин та умов девіації дітей. Зазначимо, що комплекс превентивних заходів переважно реалізується в межах адміністративно-правового механізму. Крім превенції правоохоронні адміністративно-правові відносини у сфері ювенальної юстиції включають ще комплекс заходів із виконання примусових заходів виховного характеру, проведення ресоціалізації та реінтеграції неповнолітніх правопорушників.

Вважаємо, що із зазначеними вище видами адміністративно-правових відносин корелюються й *основні функції* адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції, до яких вочевидь слід віднести: а) *регулятивну функцію*, у складі якої додатково можна виділити: забезпечувальну, комунікативну та перспективну підфункції; б) *правоохоронну*, у складі якої додатково можна виділити: адміністративно-деліктну; превентивну та ресоціалізаційну (реінтеграційну) підфункції.

Слід зазначити, що у правовій науці і серед функцій кримінального права (яке також входить до структури публічного права) виділяють охоронну та регулятивну функції. Проте на відміну від адміністративно-правових, виникнення кримінально-правових відносин у сфері ювенальної юстиції завжди пов’язано з фактом кримінального правопорушення (навіть у випадку готування до його вчинення чи його завчасного припинення).

Відповідно, проведений у цій частині дослідження науковий аналіз дає підстави звернути увагу на такі *властивості* адміністративно-правового механізму у сфері функціонування ювенальної юстиції: 1) походить від держави та обумовлений необхідністю реалізації її функцій з публічного адміністрування у сфері ювенальної юстиції; 2) опосередковується через процеси публічного адміністрування та адміністративно-деліктної діяльності органів суду, прокуратури, досудового розслідування інших органів публічного адміністрування щодо реалізації завдань забезпечення прав дитини в межах адміністративно-процедурної та адміністративно-юрисдикційної компетенції цих суб’єктів; 3) через його складові здійснюється правовий вплив на відносини, що виникають у процесі реалізації не лише виконавчої влади в державі, а й правосуддя у справах про адміністративні правопорушення у сфері превенції та правової реакції держави на протиправну поведінку

© Veselov Mykola, 2020

неповнолітніх, інші прояви негативної девіації з їх боку, а також забезпечення прав дітей, які опинилися (перебувають) у складних життєвих обставинах (у сфері ювенальної юстиції); 4) у процесі здійснення правосуддя щодо дітей (кримінального) чи для дітей (цивільного) адміністративно-правовий механізм виконує допоміжні ролі (забезпечувальну та комунікативну); 5) спрямований на забезпечення досягнення конкретного суспільно-державного результату (сприяння в здійсненні та захисті суб'єктивних прав, свобод, законних інтересів дітей, урахування під час здійснення правосуддя щодо них чи для них найкращих законних інтересів останніх; організація ефективної зовнішньої взаємодії та внутрішньої діяльності з виконання покладених на конкретного суб'єкта системи ювенальної юстиції завдань і функцій тощо); 6) існує у вигляді взаємопов'язаної сукупності матеріальних і процесуальних юридичних засобів та способів (юридичних технологій), які мають адміністративно-правову форму опосередкування; 7) система цих правових засобів організована таким чином, що дозволяє уповноваженим суб'єктам послідовно та ефективно здійснювати свою діяльність щодо виконання завдань ювенальної юстиції за допомогою заходів організаційно-правового характеру та заходів адміністративного примусу; 8) на відміну від кримінально-правового механізму не обов'язково обумовлений фактом кримінального чи іншого протиправного діяння, відтак має не лише ретроспективний, а й превентивний характер функціонування; 9) на відміну від цивільно-правового механізму не завжди обумовлений захистом прав та інтересів дітей у судовому порядку, а передбачає й інші позасудові форми забезпечення їх прав; 10) характеризується сучасно-перспективною спрямованістю правового впливу; 11) має певну структуру.

До *структури* адміністративно-правового механізму забезпечення функціонування ювенальної юстиції входять такі складові: *інституційна*: система суб'єктів ювенальної юстиції; *нормативна*: адміністративно-правові норми, які регламентують правила поведінки та специфіку реалізації суб'єктами ювенальної юстиції своїх повноважень; правові принципи та правові гарантії такої діяльності; *функціональна*: адміністративно-правові форми та методи реалізації функцій держави у сфері ювенальної юстиції; акти застосування норм права у сфері ювенальної юстиції; ювенальні технології; правовідносини, в яких відбувається переведення приписів, що містяться в нормативно-правових актах, у практичну площину; юридичні факти; правова свідомість та правова культура; адміністративна відповідальність як складова адміністративного примусу, що застосовується у випадку порушення норм чинного законодавства; *ресурсна*: кадрове, інформаційне, науково-інноваційне, матеріально-технічне забезпечення діяльності суб'єктів ювенальної юстиції.

Отримані та висвітлені у цій статті наукові результати створюють підґрунтя для поглибленого та системного вивчення особливостей складових цього механізму, що становитиме предмет наших подальших наукових пошуків.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Харитонова О.І. Адміністративно-правові відносини: концептуальні засади та правова природа: автореф. дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07. Одеська нац. юрид. академія. Одеса, 2004. 38 с.

2. *Тундик Н.П.* Адміністративно-правовий механізм регулювання міграції в Україні: автореф. дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07. Нац. ун-т держ. податкової служби України. Ірпінь, 2009. 47 с.
3. *Лазур Я.В.* Забезпечення прав і свобод громадян в сфері публічного управління: дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07. Інститут законодавства Верховної Ради України. Київ, 2011. 454 с.
4. *Безпалова О.І.* Адміністративно-правовий механізм реалізації правоохоронної функції держави: монографія. Х.: Харківський національний університет внутрішніх справ, 2014. 544 с.
5. *Лисенко С.О.* Адміністративно-правовий механізм забезпечення протидії незаконному обігу наркотичних засобів і психотропних речовин серед дітей: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Міжрегіональна академія управління персоналом. Київ, 2013. 211 с.
6. *Лазур Я.В.* Поняття, сутність та елементи адміністративно-правового механізму забезпечення прав і свобод громадян у державному управлінні. *Форум права*. 2009. № 3. С. 392–398 URL: <http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-3/09ljvudu.pdf> (дата звернення: 27.10.2019).
7. Адміністративне право України. Академічний курс: підруч.: у 2-х т.: / ред. колегія: В.Б. Авер'янов (голова). К.: Вид-во "Юридична думка", 2004. Т. 1. Загальна частина. 584 с.
8. *Харитонова О.І., Харитонов Є.О.* Дихотомія "публічне право – приватне право" та деякі питання визначення структури національного права. *Університетські наукові записки*. 2005. № 3(15). С. 6–11.
9. *Веселов М.* Інститут адміністративної відповідальності у системі ювенальної юстиції. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. Серія "Юридичні науки". 2019. № 5(106). С. 49–63.

REFERENCES

1. *Kharytonova O.I.* (2004). Administratyvno-pravovi vidnosyny: kontseptualni zasady ta pravova pryroda. "Administrative and legal relations: conceptual principles and legal nature": Extended abstract of Doctor of Law thesis: 12.00.07. Odessa National Law Academy. Odesa. 38 p. [in Ukrainian].
2. *Tyndyk N.P.* (2009). Administratyvno-pravovyi mekhanizm rehuliuвання mihratsii v Ukraini. "Administrative and legal mechanism of regulation of migration in Ukraine": Extended abstract of Doctor of Law thesis. National University of the State Tax Service of Ukraine. Irpin. 47 p. [in Ukrainian].
3. *Lazur Ya.V.* (2011). Zabezpechennia prav i svobod hromadian v sferi publichnoho upravlinnia. "Ensuring the rights and freedoms of citizens in public administration": thesis of Doctor of Law. Institute of Legislation of the Verkhovna Rada of Ukraine. Kyiv. 454 p. [in Ukrainian].
4. *Bezpalova O.I.* (2014). Administratyvno-pravovyi mekhanizm realizatsii pravookhoronnoi funktsii derzhavy. "Administrative and legal mechanism for the implementation of the law enforcement function of the state": monograph. Kharkiv National University of Internal Affairs. Kharkiv. 544 p. [in Ukrainian].
5. *Lysenko S.O.* (2013). Administratyvno-pravovyi mekhanizm zabezpechennia protydii nezakonnomu obihu narkotychnykh zasobiv i psykhotropnykh rehovyn sered ditei. "Administrative and legal mechanism for combating drug trafficking and psychotropic substances among children": thesis of Ph.D of Law: 12.00.07. Interregional Academy of Personnel Management. Kyiv. 211 p. [in Ukrainian].
6. *Lazur Ya.V.* (2009). Poniattia, sutnist ta elementy administratyvno-pravovoho mekhanizmu zabezpechennia prav i svobod hromadian u derzhavnomu upravlinni. "The concept, essence and elements of the administrative and legal mechanism of ensuring the rights and freedoms of citizens in public administration". Forum of Law, No. 3. P. 392–398. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-3/09ljvudu.pdf> (date of application: 27.03.2019) [in Ukrainian].
7. *Averianov V.B.* (2004). Administratyvne pravo Ukrainy. Akademichnyi kurs. Zahalna chastyna. "Administrative law of Ukraine. Academic course. The common part": tutorial in 2 volumes: / ed. board: V.B. Averianov (Chairman). (Vol. 1). Kyiv, Publishing "Yurydychna dumka". 584 p. [in Ukrainian].
8. *Kharytonova O.I., Kharytonov Ye.O.* (2005). Dykhotomiia "publichne pravo – pryvatne pravo" ta deaki pytannia vyznachennia struktury natsionalnogo prava. "The dichotomy "public law – private law" and some questions of determining the structure of national law". Universytetski naukovy zapysky, No. 3(15), P. 6–11 [in Ukrainian].
9. *Veselov M.* (2019). Instytut administratyvnoi vidpovidalnosti u systemi yuvenalnoi yustytzii. "Institute for Administrative Responsibility in the Juvenile Justice System". Foreign Trade: Economics, Finance, Law. Series "Yuridychnai nauky", No. 5(106). P. 49–63. [in Ukrainian].

Veselov Mykola,
Candidate of Juridical Sciences, Docent,
Associate Professor at the Department,
National University “Odesa Law Academy”,
Doctoral student at the Donetsk Law Institute
of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine
Kryvyi Rih, Ukraine,
ORCID ID 0000-0002-3963-2764

ADMINISTRATIVE AND LEGAL MECHANISM TO ENSURE THE FUNCTIONING OF JUVENILE JUSTICE

The article emphasizes that the effectiveness of juvenile justice in the system of ensuring the rights of children is practically embodied through the functioning of the state legal mechanism. In the formation of the legal mechanism of the functioning of the juvenile justice system, the study of the administrative and legal component deserves special attention. The general characteristics of the administrative and legal mechanism for ensuring the functioning of juvenile justice are clarified.

Within the administrative and legal mechanism of ensuring the functioning of juvenile justice, regulatory and law enforcement relations have been allocated to the functions performed. The basic functions of the administrative-legal mechanism correlate with the outlined types of administrative-legal relations. It is established that the mechanism of administrative and legal support of the functioning of juvenile justice is a system of means, which is a component of the influence of elements of both the administrative branch of law and others (criminal, criminal-procedural, civil-procedural) on public relations and the guarantees of implementation, protection established by their norms. and protecting the rights and best interests of the child. The value of such a mechanism and its content lies in the emergence, under its influence, of the necessary real conditions for the realization of some other types of competence of state bodies (their officials), in particular in criminal legal, criminal procedural relations. That is, in the field of juvenile justice, due to administrative and legal forms, not only administrative norms but also certain provisions and guarantees of criminal (civil) justice for children or for the protection of children can be implemented.

According to the results of the study, a unified structure of the administrative and legal mechanism for ensuring the functioning of juvenile justice is presented, its characteristic features are outlined, its place and its connection with other types of this heterogeneous phenomenon are emphasized in the state legal mechanism for ensuring children's rights.

Keywords: child, child rights, child interests, ensuring, protection of rights, security of rights, administrative relations, legal mechanism, juvenile justice.

Отримано 18.02.2020

© Veselov Mykola, 2020